

肿瘤患者走路5分钟就气喘,出小区做 核酸检测、到医院来回20多公里路怎么走?

的哥接单 助老人完成化疗

求助

今年春节前一周,老伴被确诊为鼻咽部淋巴瘤,由于发现得早,2月中旬住院治疗,需要大小化疗总共六次,每周都要去医院。由于疫情封控,老伴原本4月7日就该做的第6次化疗,耽搁了整整两周。现在,他在家走上5分钟路就会上气不接下气。我们最近预约了复旦大学附属肿瘤医院就诊,但由于小区封控、交通管制,这来回20多公里的路到底怎么走? 宝山区新沪路 瞿阿姨

走不动,没有车子,真是勿晓得哪能办?”电话中,瞿阿姨焦急万分。

记者立刻在“战疫·帮依忙”公益联盟群发出信息,海博出租“雷锋车队”的吴文根师傅又“接单”了!吴文根师傅是“战疫·帮依忙”公益联盟的第一批志愿者,之前他送过怀孕遭遇“胎停”的云女士和史女士到医院救治,也送

过刚刚经历丧子之痛的母亲回到奉贤。

接单后,吴文根立刻拨通了瞿阿姨的电话,仔细记录了她和老伴的用车需求。当天上午9时,吴师傅赶到老人所住的小区,送他们去做了核酸检测。第二天早上8时30分,吴师傅又将瞿阿姨和老伴送到肿瘤医院。临走时,他还和老

人约好过两天再来帮忙。“也是怕老人着急,我凌晨4时多就从家里出发了。这个时候,需要帮助的人真的很多,能帮一把是一把。”吴师傅说,家里人都很支持自己的公益志愿行动,孩子还帮我买了N95口罩和酒精棉。现如今,他们全家人都成了社区抗疫志愿者。

5月5日,记者在回访中了解到,之后的又一个连续两天,吴文根师傅仍旧先接送老两口做核酸检测,第二天又把他们送到医院就诊。目前,瞿阿姨的老伴已完成化疗,身体状况可接受下一步的放疗。“老头子的这条命算是有了!谢谢吴师傅、谢谢居委会,真的太感谢大家了。”瞿阿姨话语激动。 东方体育日报记者 梁群

战疫·帮依忙

诉求数报

5月5日11时至5月6日11时,新民晚报“战疫·帮依忙”互助服务类融媒体平台共收到求助、咨询类等诉求138件,其中紧急类诉求110件(含“公益联盟”16件)。非紧急类诉求也已通过相关渠道,给予回应。

加入公益联盟
扫码报名

战疫帮依忙

大家一起来

尽心帮依忙

战疫呼有应

帮忙 >>>

记者沟通后发现,老人所住小区居委会已同意开具出入证,瞿阿姨的老伴也约好了专家门诊。按照疫情防控要求,就诊必须持有24小时内的核酸检测阴性报告。“阿拉先要出门去做核酸,第二天再去医院看毛病。做核酸的地方和医院离家都蛮远的,老头子连几步路都

癌症老人断药后病情加重 泰坤堂紧急问诊代煎 断了一个多月的中药续上了

求助

父亲患有喉癌,癌细胞已扩散到肺部,只能靠中药控制病情。由于疫情封控,黄浦区金陵东路的上海群力草药店从3月26日起就已停止配药。目前,老人已断药一个多月。看着父亲被病痛折磨得痛苦不堪,我只能偷偷落泪,不知道该怎么办才好。

宝山区罗店镇东太路80弄
任女士

中医机构的工作人员在配药

帮忙 >>>

记者在“战疫·帮依忙”紧急求助热线直播中,联系朱女士了解情况后,随即在“战疫·帮依忙”公益联盟群发出信息——“救救老人!”公益机构泰坤堂中医医院立刻“接单”,在和朱女士的父亲电话问诊后,按药方配好中药,代煎分装,还花了几百元叫

了“闪送”,将急需的“救命药”快递到了朱女士所住的小区。

随后,在回访中,朱女士告诉记者,在服下泰坤堂紧急送来的“救命药”后,父亲已经喝水进食了,整个人的状态都好了不少。朱女士说,医院的徐悦医生很负责任,还特地打来电话,关照代煎中药需要冷藏保存,反

复叮嘱饭后半小时再喝热过的中药,以免刺激到老人虚弱的肠胃。

当记者询问朱女士是否还有其他事情需要帮助时,她连声说:“没有了!没有了!这已经帮了我们的忙了。只要爸爸配到了‘救命药’,我们一家人再难都能挺过去。” 本报记者 王军

八旬卧床阿婆牙口不好 特殊口粮再次告急

8小时前一箱“保命酸奶”送到

求助

84岁的姐姐独居在普陀区桃浦镇,多年前因中风一直瘫痪在床。她牙齿不好,吞咽也有困难,只能靠酸奶、土豆泥、软面包等“特殊口粮”维持一日三餐。小区封控后,虽然居委会也帮忙代购过两箱酸奶和几斤土豆,可如今,酸奶再次告急。没了“保命酸奶”,老人因缺少营养,身体十分虚弱。谁能帮帮阿拉姐姐,伊实在是撑不住了!

市民 袁阿婆

帮忙 >>>

在“战疫·帮依忙”紧急求助热线直播评论区里,77岁袁阿婆连续发出的紧急求助几乎刷屏。拨通袁

阿婆的电话,听完她的诉求后,记者主播更是心急火燎:“阿婆,你放心,这件事情我一定马上帮你忙,讲到做到!”在向公益联盟群立刻发出信

息后,公益企业上海清饮贸易有限公司迅速回应:“没问题,我们来!”公司负责人王伟炼紧急调拨运力,提货、取货、送货,片刻都不歇。当晚8时21分,一箱12瓶“保命酸奶”送达袁阿婆姐姐所住小区。志愿者消杀后,一路小跑将酸奶送到了老人家中。深夜,袁阿婆激动地给记者打来电话,“这箱酸奶8个多钟头就送到了,姐姐好吃两个礼拜了。现在我总算心定了,这个辰光能有人帮上忙,阿拉会一直记牢的!”

本报记者 徐驰

■ 崇明区庙镇的徐先生求助:我从安徽到上海打工,因患有糖尿病,每天需注射胰岛素“甘舒霖40R”。由于疫情封控,原本从老家寄来的“救命药”,一直无法送达。村委会虽派出志愿者帮忙配药,但崇明的几家医院和药店都没货。

在记者联系后,经多方寻找,发现位于虹口区的上海曲阳医院有这种药物。村委会表示立刻上报庙镇,想办法协调解决。5月4日,庙镇工作人员反馈,由于徐先生无在上海的就诊记录,将先收集老家的就医信息,再派志愿者跨江前往曲阳医院配药。5月5日,徐先生回复称已拿到急需的胰岛素。 东方体育日报记者 梁群

■ 杨浦区的徐先生求助:我患有癫痫,平常靠服用丙戊酸镁缓释片缓解病情。小区封控后,家里的药已经耗尽,一旦停药,后果不堪设想。

记者与徐先生取得联系,提供了网上配药的途径。5月4日上午,徐先生回复称,已在网上配到了“救命药”。 本报记者 杨叶

■ 黄浦区的郑女士求助:母亲居住在闵行区金都路,由于患有糖尿病,每天都需要注射胰岛素。目前,家中“储备”已经用完,急需配药。

记者随即将求助信息发到“战疫·帮依忙”公益联盟群,公益企业百联集团旗下上海第一医药马上根据病人家属提供的病历,开具电子处方。在联系门店后,迅速做好冷链药品配送的准备。5月4日下午5时,胰岛素被送达郑女士母亲所住的小区。目前注射后,老人情况已趋稳定。 本报记者 徐驰

■ 市民吴先生求助:父母是空巢老人,均90多岁,住在浦东新区三林镇永泰路。因年岁已高,两位老人行动不便,听力也不好。由于小区封控,我无法像往常一样前往照料,很担心老人生活物资短缺。

记者与老人所住小区的居委会取得联系,居委会主任王女士表示,他们已上门看望老人,送去了牛奶、鸡蛋、肉制品等。小区刚封控时,居委会对独居老人、空巢老人等100多户特殊人家进行了排摸,分发物资时,让志愿者配送到家。居委会还提出倡议,让楼组长、党员志愿者多帮助身边老人,竭尽所能保障他们的生活。 本报记者 杨玉红

■ 市民杨先生求助:包括95岁母亲在内的12位高龄老人,被临时从浦东新区南码头路街道南凤养老院安排到高东镇一养老院隔离,时间已有8天。我很担心母亲的情况,希望老人能尽快被接回南凤养老院。

记者从老人处了解到,他们目前饮食起居都有照料和保障。在与南凤养老院取得联系后,工作人员向记者表示,5月5日老人们又做了核酸检测,在确定检测结果为阴性后,5月6日将被接回南凤养老院。 本报记者 王军



扫码看“战疫·帮依忙”

本版编辑/胥柳曼
视觉设计/邵晓艳

大家抱团取暖,一定能走出艰难

张婷婷(传媒广告公司员工):白天是志愿者,晚上是静安区新红厦公寓“团长”,到处寻找团购信息,组织居民团购。新红厦公寓规模不大,共有130多户。团购的起订量和产品的性价比,是自己考虑最多的事情。为了让居民能买到实惠的绿叶菜,可以一连打20多个电话。每当看到大家收到货后高兴的表情,自己也特别开心。 本报记者 吕倩雯 整理

「团长」的故事
扫码观看